



23 ФЕВРАЛЯ 2012



ГАЗЕТА ОСНОВАНА 5 АПРЕЛЯ 1919 ГОДА

№ 8 (16203)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

БОРОВИЧИ

23 февраля – День защитника Отечества

Уважаемые боровичане! Искренне поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Этот праздник стал поистине всенародным, он – дань глубокого уважения к тем, кто служит Отечеству, охраняет суверенитет и национальные интересы России.

Позвольте от всей души пожелать вам только добрых дел, счастья и взаимопонимания в ваших семьях, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Исполняющий обязанности главы муниципального района
В.В. ГОРЕВ.

Председатель Думы муниципального района
В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Уважаемые ветераны и воины Вооруженных Сил!
Дорогие боровичане!

Администрация и Совет депутатов города Боровичи сердечно поздравляют вас с Днем защитника Отечества!

Для всех нас этот праздник – символ патриотизма и служения Отечеству, день воинской славы, вечной памяти героев и благодарности за мужество и ратный труд.

Желаем всем уверенности в завтрашнем дне, стойкости духа, крепкого здоровья, удачи, любви и верности родных и близких.

Глава города Б.К. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.
Председатель Совета депутатов М.И. ВАСИЛЕНКО.

Уважаемые боровичане!
Сердечно поздравляю вас с праздником – Днём защитника Отечества.

Этот праздник традиционно мужской. Защищать Родину, дом и семью – прямой долг и обязанность настоящего мужчины. Желаю всем осуществления самых смелых планов, уверенности в завтрашнем дне и оптимизма. Пусть спокойствие и согласие всегда будут в ваших домах.

Депутат Новгородской областной Думы
В.А. МОЖЖЕРИН.



«Самое страшное случилось в первые секунды нападения боевиков на нашу колонну», – вспоминает Константин Анатольевич Грунёв, ветеран первой чеченской кампании, кавалер ордена Мужества. Смерть товарища, сидевшего рядом на бронетранспортере, от прямого попадания снаряда из миномёта, ему не забыть до конца дней... Брали Гудермес, Аргун, Самашки... Того, что увидел там 19-летний боровичский паренёк, призванный в 1995 году с третьего курса индустриального техникума, за один раз не пересказать. Все пять военных месяцев он был сапёром-подрывником в составе Софринской бригады внутренних войск, своими руками обезвредил десятки мин и «растяжек». Как удалось уцелеть, Константин Анатольевич не знает и сам: «Случайность! Вот иконка Иакова Боровичского всегда была со мной...»

На снимке: К.А. Грунёв с женой и сыном.

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

● СОБЫТИЯ ЗАБОТА О ДВУХ ПОКОЛЕНИЯХ

На этот раз ежемесячное расширенное совещание руководителей всех подразделений и отделов комбината огнеупоров началось не с насущных проблем, а с теплых поздравительных слов. Поводов изменить ход привычного процесса нашлось несколько. Первым делом поздравили с 85-летием ветерана труда Алексея Михайловича Кириллова. Осваивать горняцкую профессию он начал ещё в 54-м году на шахте №12, последние трудовые годы был начальником горного управления комбината. Алексей Михайлович награждён орденом «Знак Почёта» и знаками «Шахтёрская слава» трёх степеней.

Вместе с верным своей профессии горняком в первом ряду сидели ещё пятеро умудрённых жизнью и убелённых сединами почётных граждан Боровичей. Фаина Степановна Васильева, Валентин Алексеевич Иванов, Павел Дмитриевич Лебедев, Нина Васильевна Фрейдлин, Семён Андреевич Ушанов – все они не работали на комбинате, однако на предприятии решили наряду со «своими» пенсионерами финансово поддерживать и неработающих почётных граждан города.

– Вы душой болеете за судьбу нашего города, а значит, болеете и за судьбу комбината... Поэтому та небольшая помощь, которую получают от нас ветераны-огнеупорщики, будет оказана и вам, – подчеркнул генеральный директор комбината Владимир Анатольевич Можжерин.

Пока чествовали старшее поколение, волнуясь, ожидали своей очереди юные, активные, талантливые. В поддержку одарённой молодёжи города комбинат огнеупоров традиционно вручает сертификаты на получение стипендии имени Николая Александровича Новикова – первого председателя совета директоров комбината. Нынче определилось двадцать девять школьников-стипендиатов. Среди них те, кто проявил себя в спорте, искусстве, учёбе. Поздравить детей и сказать им наставственные добрые слова пришла и вдова Н.А. Новикова Ирина Германовна. А завершилась торжественная часть чаепитием, объединившим несколько поколений.

Наталья ЧУРА.

МОЛОДЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ

В администрации муниципального района прошёл отбор кандидатов в областной Молодёжный парламент

Заявок поступило четыре. Перед экспертной комиссией стояла задача выбрать двух кандидатов, которые могли бы представлять интересы боровичской молодёжи в области. Комиссия оценивала такие качества молодых людей, как инициативность, стремление к лидерству, умение общаться, способность отстаивать интересы молодёжи, видеть её проблемы и добиваться их решения. По условиям конкурса заявить о себе кандидат должен был через разработку и защиту

авторского проекта.

Татьяна Дмитриева и Олег Орехов защитили проект «Наперсник», конечной целью которого является снижение количества правонарушений среди студентов автодорожного колледжа (Татьяна – педагог-организатор колледжа, Олег – студент). Для колледжа вопрос правонарушений весьма актуален. Двадцать два студента числятся в «группе риска», известны случаи групповых преступлений. Программа подразумевает обучение волонтёров,

которые в дальнейшем будут работать с правоохранителями. Работа вызвала у комиссии живой интерес и была одобрена. Эксперты пришли к выводу, что Татьяна может и готова претворить проект в жизнь.

Авторские наработки третьего кандидата Марии Корнилкиной, методиста комитета образования, комиссия сочла менее конкретными и проработанными. Есть идея, но нет плана её реализации. Идея же Марии состоит в подготовке мероприятий, ко-

торые знакомили бы молодёжь с историей нашего края и формировали чувство патриотизма.

Четвёртый, последний, кандидат Антон Стрибук на встрече не присутствовал. Однако Антон в Молодёжном парламенте человек уже известный. Он избирался дважды, в последнее время занимал пост исполняющего обязанности председателя парламента.

Кандидатов немного, но всё же комиссия, которую представляли депутаты городского Совета и районной Думы, работники администрации района и Молодёжного центра, долго дискутировала. В итоге в Молодёжный парламент прошли девушки – Татьяна Дмитриева и Мария Корнилкина.

Наталья ЧУРА.

МОЛОДЁЖЬ – О ВЫБОРАХ

В Доме молодёжи состоялся брейн-ринг «Молодёжь и выборы», посвящённый дню молодого избирателя. В этой интеллектуальной игре приняли участие семь команд. Две представляли Молодёжный центр и пять – команды образовательных учреждений города: профессионально-технического училища № 18, автодорожного колледжа, медицинского техникума, техникума строительной индустрии и экономики, педагогического колледжа.

Как сказала руководитель молодёжного клуба «Никольский» Галина Васильевна Евсеева, цель игры – помочь её участникам закрепить свои знания в области избирательных технологий, в конечном итоге стать активными гражданами нашего общества.

– Интеллектуалы перед вами. Они готовы продемонстрировать свои знания избирательных прав, механизмов формирования политической власти, прове-

ки игры представителей государственной власти разного уровня.

Все команды проявили большую активность, высокие знания в предложенной теме. Игра шла в хорошем темпе и совсем не скучно. Завершилась она блиц-опросом, с которым будущие избиратели, несмотря на каверзность вопросов, справились успешно. И в целом всё действо, несмотря на небольшую разницу в заработанных очках, было оценено жюри высоко. Главный итог прошедшей игры – нужно уметь правильно делать выбор. Ведь каждый из нас делает это всю жизнь: мы выбираем друзей, выбираем профессию, выбираем свою дорогу в жизни. Главное – не ошибиться.

Раиса АЛЕКСЕЕВА.



4 МАРТА – ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ



ФРОНТОВОЙ ПОРТСИГАР

● ПОИСК ●

Простенький алюминиевый портсигар, побитый временем. Не дорогой и не заводской, но всё же ценный – подарок, сделанный своими руками. На крышке портсигара надпись «Удалову Н.А.». Старательно высечена каждая буква. Надпись хорошо читается и сегодня, хотя находка пролежала в земле около семидесяти лет.

В июне прошлого года поисковики только что сформировавшейся группы «Рогавский рубеж» обнаружили в районе деревни Татино Новгородского района останки бойца Красной Армии и этот портсигар. Отмыли раритет от грязи, прочитали надпись, попытались в Интернете найти хоть какие-нибудь данные о военнослужащем Н.А. Удалове. Поиски успехом не увенчались, но это ребят не остановило – вещь должна храниться у родственников бойца. Обратились за помощью в штаб экспедиции «Долина», что занимается поиском уже третье десятилетие. База данных о погибших в годы Великой Отечественной войны подчинилась опытным поисковикам, и на пятна в судьбе фронтовика пролился свет.

Николай Алексеевич Удалов, 1922 года рождения, лейтенант, командир взвода 2-й стрелковой роты 1251 стрелкового полка 377 стрелковой дивизии. Уроженец Ленинградской области, Боровичского района, деревни Шиботово. Призван Боровичским РВК. Убит 22 января 1944 года.

Поисковики проверили оперативные сводки о 377-й стрелковой дивизии, съездили в Подольск в Центральный архив Министерства обороны. Всё совпало. Николай Удалов, тот самый, которому когда-то подарили именной портсигар, – наш земляк. Он попал на фронт в девятнадцать, рядовым солдатом. Воевал на Южном фронте. После ранения в марте 1942

года попал на Волховский фронт, где был снайпером. Он и здесь получил два ранения, но отвага и мужество не покидали Удалова. От рядового дослужился до лейтенанта, был награждён медалью «За отвагу»... Совсем немного не дожил лейтенант до Победы...

Нашлись и родные бойца. Их отыскали поисковики Боровичского отряда «Звезда». К тому времени «Долина» уже передала портсигар командиру «Звезды» Владимиру Николаевичу Кашпару. Оказалось, что в микрорайоне Сосновки проживает внука племянница Николая Удалова – Валентина Александровна Зихова. Брат бойца был её дедом. Валентина Александровна практически ничего не знает про Николая. Семьи у него не было, родители умерли, рассказать о молодом герое было некому.

Старый алюминиевый портсигар будет храниться в краеведческом музее, куда его торжественно передали поисковики отряда «Звезда». Его будут показывать потомкам, рассказывать о том, как хозяин этой уникальной, единственной в своём роде вещицы защищал от врагов новгородскую землю, как трижды раненый в бою получил медаль «За отвагу», как всю «свою» войну держал портсигар при себе, понимая, что это – не просто подарок, это – память.

Наталья ЧУРА.
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



На снимках: (слева направо) – А.В. Савельев, А.В. Степанов и В.Н. Кашпар; именной портсигар.

Оголтелая предвыборная гонка, развернутая в СМИ, вынудила меня высказать свои мысли по поводу нынешней ситуации в стране.

КОНЕЙ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ

● ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

«От добра, добра не ищут», — гласит народная мудрость. Именно сейчас, когда в стране наметился сдвиг в сторону стабильности, зреет недовольство определённых пластов населения. Люди, стремящиеся к власти, всячески стараются опорочить власть существующую, облизь грязью тех, кто смог в тяжёлых экономических и политических условиях наладить нормальную жизнь в нашей стране. Неуёмная жажда власти. Как можно с таким упорством стремиться к руководству страной, тогда как эти же лица

— это проще, озвучить, чего они хотят, а как будут добиваться, этого они объяснить не могут.

Меня возмущают высказывания некоторых лиц, ставящих в вину Путину приобретённый им опыт: мол, «надоели», «засиделся». А кто может оспорить факт, что в любом деле (а особенно в руководстве) нужна практика?

Те, кто хочет всё и сразу — страшные люди. Это они начинают войны, совершают революции. Не нами сказано: «Худой мир лучше доброй ссоры». Это подтверждает история, прошедшая и настоящая, пример тому — события на Ближнем Востоке.

Хочется крикнуть: люди, опомнитесь! Кого менять,

на кого? Признайтесь себе — сейчас стало легче и лучше жить, чем десять-двенадцать лет назад. Нет нужды терять то, что имеем, лучше синицы в руке, чем журавль в небе. На мой взгляд, Ельцин (его сторонником я никогда не была) сделал единственное разумное дело: сумел разглядеть в Путине порядочного, грамотного, ответственного человека, человека, любящего свою страну, своего народа.

«Коней на переправе не меняют», — гласит ещё одна народная мудрость. И если опять придётся ждать, когда новые руководители выработают свою тактику, чтобы строить «светлое» будущее, то, скорее всего, «жить в эту пору прекрасную уж не придётся ни мне, ни тебе».

Галина ВАСИЛЬЕВА.
с. Кончанско-Суворовское.

СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА БОРОВИЧАНИНА

Малообеспеченные слои населения смогут покупать по этой карте товары со скидкой

В Боровичах планируют подписание трехстороннего соглашения по оказанию мер помощи социально незащищенным категориям населения Боровичского района. Участники соглашения станут администрация Боровичского района, одна из общественных организаций и партнеры в лице ряда организаций, реализующих на территории района промышленные и продовольственные товары, лекарственные препараты и медикаменты, услуги. Эту информацию нам подтвердил исполняющий обязанности главы района В.В.Горев.

— Инициатором ведения «социальной карты боровичанина» в Боровичском районе является Павел Евгеньевич Густяков. Акция эта направлена на поддержку социально незащищенных категорий жителей района и города, таких, как инвалиды и участники Ве-

ликой Отечественной войны, Герои Социалистического труда, полные кавалеры Ордена трудовой Славы, оперуполномочные семья, семьи погибших военнослужащих, малоимущие жители района.

Как сообщили в комитете социальной защиты населения Боровичского района, партнеры обязуются обеспечить предоставление мер помощи социально незащищенным категориям населения района с соблюдением требований к качеству продаваемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ.

Что даст «социальная карта боровичанина» её обладателю? Кто имеет право получить? На эти и другие вопросы мы попросили ответить председателя комитета социальной защиты населения Г.Б. Бурдакову:

— «Социальная карта боровичанина» — это проект,

разработанный по аналогии со столичными городами, где такие карты работают на население не первый год. Цель проекта — помочь нуждающимся. Первый заместитель главы администрации района Павел Евгеньевич Густяков работу над этим проектом начал два месяца тому назад. И только сейчас появляется реальная возможность внедрить ее. Пока ведутся переговоры с предпринимателями, разрабатываются условия соглашения, решаются другие организационные вопросы.

— В чём заключается суть проекта? Что карта даст людям?

— Обладатели карты получат право на скидки в магазинах и аптеках, с которыми администрация заключит соглашение. Определена на пятипроцентная скидка на жизненно необходимые лекарства, товары и услуги, перечень которых будет определен в соглашении.

ходятся в стадии рассмотрения — замена труб в доме № 43 по Пушкинской, строительство собственной котельной в Сосновке, ремонт тротуаров в посёлке Коммунистическом, ремонт моста через железную дорогу на подъезде к ЦСП и другие.

Однако отреагировать на некоторые критические замечания избирателей, по крайней мере, в ближайшие годы, просто невозможно, и главная причина тому — отсутствие средств. Так, пока нет в планах строительства ФАПа в микрорайоне Вельгия, медленно идёт модернизация котельных и тепловых сетей города. Не откроется и баня на Устье, поскольку здание не отвечает требованиям, в том числе и противопожарной безопасности. Жители микрорайонов № 7 и № 8 просили установить рабочий телефон для председателя Совета микрорайона, однако, в связи с тем, что телефон используется лишь шесть часов в неделю, его установка не предусмотрена.

Депутат Владимир Анатольевич Можжерин, как и его избиратели, живёт на боровичской земле. Он хорошо видит и понимает те проблемы, решения которых ждут от него избиратели. И, по возможности, их решает совместно с администрациями, организациями и предприятиями района и города.

Наталья ЧУРА.

— Кто сможет рассчитывать на получение такой карты?

— На первом этапе внедрения «Социальной карты боровичанина» обладателями станут малоимущие люди, инвалиды и участники войны, труженики тыла и ряд других категорий. Кarta именная сроком на год с правом продления договора.

— Что надо сделать, чтобы получить карту?

— Для этого надо будет заполнить именную анкету. Планируется, что эту работу проведут социальные работники. Получателю карты надо будет прийти за готовой картой.

— А будет ли дальше развиваться этот проект? И будут ли включены в него более широкие слои населения?

— Конечно. Пока сделан лишь первый шаг. Надо отработать схему. И в этом мы рассчитываем на помощь населения. Будем рады услышать встречные предложения.

Мы уверены, что это многим поможет решить жизненные проблемы.

ПРИГЛАШАЕМ НА СЕМИНАР

Межрайонная ИФНС России № 1 по Новгородской области приглашает на семинар, который состоится по адресу: г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 113, в здании налоговой инспекции 28 февраля в 10 часов по вопросам:

— порядок предоставления бухгалтерской отчётности в соответствии с федеральным законом 129-ФЗ;

— порядок заполнения декларации по налогу на прибыль за 2011;

— порядок заполнения справки о доходах Ф-2-НДФЛ;

— порядок предоставления физическим лицам налоговых вычетов;

— порядок заполнения декларации по ф. 3-НДФЛ физическими лицами (в т.ч. индивидуальными предпринимателями, адвокатами, нотариусами);

— порядок ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями с 2012 года;

— новые КБК в 2012 году;

— порядок заполнения платёжных поручений;

— предоставление отчётыности в электронном виде по ТКС;

— использование налогоплатильщиком сайта «Личный кабинет».

Информация об итогах социально-экономического развития района в 2011 году

сельскохозяйственных организаций, 20 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 7400 личных подсобных хозяйств.

По данным Новгород-стата, объем отгруженных товаров собственного производства в обрабатывающих отраслях промышленности (в действующих ценах, без субъектов малого предпринимательства) достиг 12 млрд. 68,3 млн. рублей (116,8% к уровню прошлого года).

3673 - крупного рогатого скота, в том числе коров - 2164 головы;

1389 - свиней;

1005 - овец и коз.

В 2011 году произведено: Мяса (скот и птица на убой в живом весе) - 1039 тонн (102,1% к уровню 2010 года);

Молока - 9675,9 тонны (98,6%); Куриных яиц - 9700 тыс. штук (104,1%).

Валовой сбор зерна (в весе после доработки) составил 3172,1 тонны (178,4% к уровню прошлого года). В хозяйствах всех категорий собрано картофеля 28410,3 тонны - 170,6% к уровню 2010 года, овощей - 10162,8 тонны - 144,8% к уровню прошлого года.

Организациями общественного питания реализовано продукции на 473,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,5% выше, чем в прошлом году. Удельный вес розничного товарооборота района в объеме оборота розничной торговли области - 13,4 %. Оборот розничной торговли на душу населения в районе составил 131445 руб. - 105,0% к уровню прошлого года, (по области соответствен но 107333 руб. - 106,6%).

Объем выполненных работ по виду экономической деятельности «строительство» составил 198,2 млн. рублей (52,9% к уровню 2010 года).

В 2011 году на территории муниципального района введено в действие 31114 кв. м жилья (413 квартир), что в 2,4 раза больше, чем в 2010 году. В том числе индивидуальными застройщиками введено 139 квартир общей площадью 15781 кв. м - (153,6% к уровню прошлого года).

Ввод жилья в целом по области увеличился на 12,2% по сравнению с предыдущим годом и составил 272486 кв. м общей площади.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций в январе-ноябре 2011 года возросла на 12,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 17380,1 рублей - на 9,6% ниже среднеобластного значения (19216,3 руб.).

Численность зарегистрированных безработных на конец декабря, по данным комитета труда и занятости населения Новгородской области, составила в районе 154 человека, по области - 4605 человек.

УВАЖАЕМЫЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Федеральной службой государственной статистики проводится выборочное обследование деятельности индивидуальных предпринимателей. Приказом Росстата от 15.08.2011 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ИП «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя».

Данную форму предоставляют физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели) по итогам работы за 2011 год. Участие в обследовании является обязательным.

Напоминаем, что непредставление или несвоевременное представление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ.

В случае, если в 2011 году не осуществлялась деятельность, просим письменно уведомить об этом в установленные сроки.

Форму необходимо представить в отдел государственной статистики до 2 марта 2012 по адресу: г. Боровичи, ул. А. Кокорина, 58, тел. 2-68-47, 2-35-94, 2-06-88.

ДВИЖЕНИЕ ЗАПРЕЩЕНО

В связи с проведением 26 февраля 2012 года на площади 1 Мая праздника «Широкая Масленица» распоряжением администрации города Боровичи от 06.02.2012 № 43-рз запрещён проезд автомобильного транспорта по ул. Красноармейской (от ул. Пушкинской до ул. Кузнецова), ул. Кузнецова (от ул. Красноармейской до ул. Московской), ул. Парковой (от ул. Московской до пл. 1 Мая) 26 февраля с 10.30 до 15.30 часов, кроме транспортных средств, следующих по специальным пропускам.

Временно изменён путь следования автобуса № 5.

Создана Боровичская епархия

Решением Священного синода 28 декабря 2011 года в Новгородской области образована Новгородская митрополия, включающая в себя Новгородскую и Боровичскую епархии.

Боровичскую епархию, в которую вошли шесть районов — Боровичский, Моженский, Окуловский, Любытинский, Хвойнинский, Пестовский — возглавил владыка Ефрем. 5 февраля в церкви Преображения Господня в Песках, в самом центре Москвы, состоялась хиротония (посвящение) его в епископы, Ефрем стал юбилейным 50-м архиереем.

Боровичане хорошо знают владыку Ефрема (*на правом снимке в центре*), для многих он любимый и уважаемый батюшка, к которому всегда можно прийти за советом. Долгое время он был настоятелем церкви Параскевы Пятницы в Ланошино, а последние годы под его руководством возрождался Валдайский Иверский монастырь. И вот судьба вновь привела его в Боровичи. Резиденция и канцелярия епархии разместятся в Свято-Духовом монастыре, который из архиерейского подворья вскоре снова станет монастырем, кроме владыки Ефрема там будут жить еще два монаха и трудники. Адрес вновь созданной Боровичской епархии такой: Московская патриархия, Новгородская митрополия, Боровичская епархия, Свято-Духов монастырь, Преосвященному Ефрему епископу Боровичскому и Пестовскому.

В епархии четыре благочиния: Боровичское, куда территориально входят Моженской и Любятинский районы, Пестовское, Оку-

ловское, Хвойнинское. В них произошли некоторые перестановки. Так, Боровичское благочиние вместо протоиерея Валерия Дьякова возглавил настоятель Успенского собора протоиерей Иоанн Мороко.

Всего в епархии более пятидесяти действующих приходов, в них служит двадцать один священник.

На вопрос нашего корреспондента, как чувствует он себя в новой роли и что считает первоочередным в работе епархии, владыка Ефрем сказал:

— В большой епархии, где около трёхсот приходов, епископ занят организационной, административной работой. Новые епархии создаются, чтобы епископ был ближе к народу, к молодёжи, чтобы мог общаться со всеми слоями населения и социальными группами: в школе, училище, в тюрьме, больницах, армии... У архиереев появляется возможность быть ближе к своему духовенству, к своим прихожанам, быть им отцом, советчиком, наставником. Ведь что такое церковь? Церковь — это народ божий, это мы с вами, верующие православные люди. Так раньше и было. Но когда начались гонения на церковь, эта связь ослабла. Священники боялись идти к людям, это было властю запрещено, духовенство не имело права присутствовать на свет-

ских собраниях.

Времена изменились, открываются церкви, почти в каждой области есть духовные учебные заведения; церковь стремится снова быть ближе людям.

Я с детства мечтал быть священником и посвятил этой деятельности всю жизнь. Первым храмом, где стал служить, была Спасо-Преображенская церковь в Бронницах. Потом служил во многих других церквях. Мы, священники, как военные, куда нас пошлют, там и служим. У меня были разные периоды в жизни: с 1981 года тридцать лет служил в Боровичах в церкви святой Великомученицы Параскевы, с 1997 по 2002 год одновременно со службой исполнял обязанности наместника Валдайского Иверского мужского монастыря; в 2007 году переведен в монастырь настоятелем. Мне посчастливилось участвовать в восстановлении древней обители, это была радостная, хотя и трудная работа, было много интересных встреч, в том числе с руководителями государства... И вот я вновь возвращен в Боровичи, у меня новое послушание...

Всезде я трудился в меру своих сил, во славу Господа, будь и здесь работать, сколько позволит мне Господь. Боровичи для меня родной город, здесь мне все знакомо.

Работа по созданию епархии уже идет полным ходом. На днях состоялось епархиальное собрание, на котором присутствовали благо-

чинные и священники всех шести районов. Был избран епархиальный совет из пяти человек под председательством владыки Ефрема. Избраны епархиальный суд, духовник, назначены руководители отделов: образования, миссионерской деятельности, содействия армии и правоохранительным органам, социальный, работы с молодежью, архитектуры и строительства, культуры и исторического наследия, паломнический, взаимодействия с медицинскими учреждениями, общественно-спортивный, информационно-издательский, а также женский совет (из шестнадцати).

Епархиальное духовенство рассмотрело вопросы взносов, обсудило вопросы кадров: священников не хватает, и, как сказал владыка Ефрем, не надо ждать, что за нас кто-то подготовит, надо самим искать молодых людей, готовых служить русской православной церкви. Владыка рассказал, что будет во всех благочиниях служить по очереди, расспросил благочинных о числе прихожан, причастников, о том, по каким дням идут службы. Он призвал священников быть максимально открытыми в своей деятельности, использовать средства массовой информации, Интернет, создавать собственные блоги, работать в социальных сетях. В настоящем времени три храма имеют свои газеты: Успенский собор («Храм»), церковь Иоанна Предтечи в Сосновке («Воскресенье») и Успенский храм села Опеченчика («Посадский благовестник»).

На очереди — создание епархиального сайта.

Любовь НИКОЛАЕВА.



● БЛАГОДАРНЫЕ СТРОКИ

Администрация средней школы № 8 и семья Степановых благодарят руководителя такси «Пятёрочка» Бубнова Ивана Алексеевича и водителя Ярцева Андрея Александровича за оказанную помощь.

● АНОНС!

«Официальный вестник» № 4

Вышел в свет очередной номер «Официального вестника». В нём опубликованы:

решение Думы Боровичского муниципального района от 22.12.2011 № 119 «Об утверждении бюджета Боровичского муниципального района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»;

решение Думы Боровичского муниципального района от 26.01.2012 № 129 «О внесении изменений в решение Думы муниципального района от 22.12.2011 № 119»

решение Думы Боровичского муниципального района от 26.01.2012 № 130 «О Перечне информации о деятельности Думы муниципального района, размещаемой в сети Интернет, порядке её размещения и обновления, и порядке осуществления контроля за обеспечением доступа к информации о её деятельности»;

решения Советов депутатов, постановления и распоряжения администраций сельских поселений.

«Официальный вестник» можно получить в кабинете № 40 (3-й этаж) районной администрации, в приёмной главы городского поселения, в администрации сельских поселений, в редакции газеты «Красная искра». Познакомиться с материалами «Официального вестника» можно в библиотеках.

УТОЧНЕНИЕ

В газете «Красная искра» (№ 4 от 26.01.2012 г.) в рубрике «Публичные слушания» допущена ошибка. Следует читать: земельный участок по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Нальцы, ул. Новая, д. 5.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

Администрация Опеченского сельского поселения информирует о том, что в газете «Красная искра» от 15.12.2011 г. № 50 и от 05.01.2012 г. № 1 в объявлениях о публичных слушаниях допущена ошибка. Адрес земельного участка с кадастровым номером 53:02:0071204:66 следует читать: «Новгородская область, Боровичский район, Опеченское сельское поселение».

ПРИЁМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Приём граждан по личным вопросам первым заместителем главы администрации Новгородской области Мининой В.В. состоится во вторник, 28.02.2012 года с 12.00 до 14.00 в общественной приемной политической партии «Единая Россия» по адресу: пл. Спасская, д. 1 (ДНТ).

Предварительная запись по тел. 91-210 или в каб. № 1 администрации муниципального района (ул. Коммунарная, д. 48).

Информация для руководителей предприятий, организаций, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

В связи с принятием Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» ООО «Спецтранс» приступило к оформлению документов для получения новой лицензии на осуществление деятельности по обращению с опасными отходами. В приложении к лицензии необходимо указать все виды отходов, вывозимые с предприятий, организаций, от частных предпринимателей и размещаемые на полигоне ТБО. В связи с этим предлагаю всем хозяйствующим субъектам, не предоставившим ранее копии паспортов на отходы, подлежащие захоронению на полигоне ТБО, в срок до 01.04.2012 года разработать и сдать их копии в ООО «Спецтранс». В противном случае договора с этими хозяйствующими субъектами на вывоз и захоронение ТБО будут расторгнуты, отходы на полигоне от них приниматься не будут, а также со стороны природоохранных органов к ним будут принятые меры административного характера.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Волосского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков, расположенных по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Береговая Коломенка, кадастровый номер 52:02:0011801:34; д. Волок, кадастровый номер 53:02:0011705:14; д. Березицы, кадастровый номер 53:02:0011601:28; д. Березицы, кадастровый номер 53:02:0011601:40.

Слушания состоятся 27 февраля 2012 года в 16.20 в здании администрации Волосского сельского поселения (д. Волок, ул. Центральная, д. 1).

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151302:75 площадью 700 кв. м, местоположение: Новгородская область, Боровичский район, д. Заречная, земельный участок расположен в западной части кадастрового квартала — для размещения индивидуальной жилой застройки, для строительства жилого дома. Слушания состоятся 29 февраля 2012 года в 17.05 в администрации Сушанского сельского поселения (д. Коегоща, ул. Центральная, д. 18A).

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151201:24, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Коегоща, ул. Центральная — для ведения личного подсобного хозяйства.

Слушания состоятся 29 февраля 2012 года в 17.05 в здании администрации Сушанского сельского поселения (д. Коегоща, ул. Центральная, д. 18A).

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Коегоща, ул. Молодёжная, в северной части кадастрового квартала 53:02:01512:02. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для размещения индивидуальной жилой застройки для строительства индивидуального жилого дома.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151201:24, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Коегоща, ул. Молодёжная, в северной части кадастрового квартала 53:02:0151201:24. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151003:42, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Волгино. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151003:80, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Волгино. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151003:81, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Волгино. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151602:134, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Шахтёрский, ул. Молодёжная, д. 15. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151602:134, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Шахтёрский, ул. Молодёжная, д. 15. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 16 февраля 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151602:134, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Шахтёрский, ул. Молодёжная. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

Администрация Железковского сельского поселения информирует о том, что 16 февраля 2012 г. состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, п. Большое Ново-Селище, д. 62, кадастровый номер 53:02:0100502:24 — площадью 1970 кв. м. Принято решение считать вид разрешенного использования земельного участка — для ведения личного подсобного хозяйства.

* * *

СТАРЫЕ ХОДИКИ, висевшие над кроватью, привычно отсчитывали минуты, часы, годы. Лиза любила засыпать и просыпаться под их задумчиво-успокаивающее «тик-так», а вот мужа эти часы раздражали. Однажды он взял и завернул их в старую газету.

— Что ты делаешь? — удивилась Лиза.

— Отнесу на помойку, — буркнул муж. — Они же не вписываются в интерьер, к тому же тарахтят, как трактор.

— Не смей! Это же память! — возмутилась женщина и вернула часы на прежнее место.

А вот сегодня Лиза сама, к изумлению супруга, бережно сняла ходики со стены, положила в красивый пакет.

— Гляжу, ты наконец-то собралась расстаться с антиквариатом? Давно пора, — сказал он.

— Дело не в этом. Просто я хочу показать их одному человеку, если, конечно...

— Если, конечно, он такой же ненормальный, как и ты, — разверг руки супруг.

— Ты не понимаешь, — возразила Лиза. — Я надеюсь, для него они тоже будут очень дороги, может быть, даже больше, чем для меня.

— Да что с тобой говорить, — муж покрутил у виска и включил телевизор. Там показывали очередной боевик.

«Какие мы все-таки разные», — с горечью подумала Лиза и вышла на улицу.

Был июньский день, жаркий, солнечный, с мягкими белоснежными облаками на голубом небе. Неподалёку от дома раскинулся старый парк. Лиза с удовольствием шагнула в его тень, ощутила приятную свежесть. Беззаботно щебетали птицы. Ветерок едва теребил молодые листочки на деревьях и те тихонько перешептывались между собой. Пахло сиренью, а лужайки казались золотистыми от цветущих одуванчиков. Лиза прошла знакомой тропинкой к школе, где когда-то училась, а её мама, Тамара Ивановна, преподавала литературу. Никого. Каникулы. Через два квартала — здание больницы. Остановилась, посмотрела на окна второго этажа. Таким же летним днём много лет назад она приходила сюда со своей мамой навестить Вету Яковлеву. Та была старостой класса, самого дружного и активного в школе, а Тамара Ивановна — их классным руководителем. Они организовывали школьные вечера, выступали с различными концертами, выпускали стенгазету, помогали одиноким пенсионерам... А как весело все вместе отмечали дни рождения и праздники! На каникулах Тамара Ивановна ездила с учениками на экскурсии в Новгород, Ленинград, Москву и даже Киев. Но, пожалуй, самые яркие эмоции вызывали у ребят походы по родному краю, песни у костра, ночёвки в лесу. Учительница часто брала с собой и маленькую дочку. Лиза помнит, как в одном из походов они долго шли по берегу извилистой речки, пробираясь сквозь непролазные кусты ольхи, потом очутились на изумительной ромашковой полянке, где и устроили привал. Девочки принялись плести венки, мальчишки — удить рыбу. «Как же я устала, просто не чувствую ног. Пожалуйста, принесите кто-нибудь из рюкзака мне запасные ноги», — попросила учительница. «Сейчас», — не раздумывая, сказала Вета и побежала к палатке. Все зас-

мелялись. Тут девочка остановилась: «Что принести? Запасные ноги?» Поняла, что это была шутка, и тоже рассмеялась. Звонко-звонко.

Вета часто бывала дома у Тамары Ивановны, брала читать книги из её библиотеки, делилась с учительницей своими радостями и проблемами, играла с Лизой.

— Ну почему я не похожа на тебя хоть чуточку? — крутилась перед зеркалом, спросила как-то её Лиза. — Я хочу, чтобы и у меня были бы такие же тёмные и пушистые волосы, такие же большие глаза и длинные ресницы. Хочу фигуру, как у тебя. Хочу, чтобы не было веснушек. И вообще, ты красавая, а я....

— А ты ещё маленькая, — снисходительно улыбнулась Вета и ласково потрепала лынчевые кудряшки.

* * *

— Тамара Ивановна, мне очень больно, — шептала девушка бледными запекшимися губами.

— Веточка, прости, что не уберегла я тебя, не объяснила вов-

Елена МИХЕЕВА

ЕЩЁ ИДУТ СТАРИННЫЕ ЧАСЫ

РАСКАЗ

ремя, что всё можно будет исправить, — плакала учительница и гладила её по голове.

Девятилетняя Лиза стояла рядом и с расширенными от ужаса глазами смотрела на полотно-белое лицо Веты, пытающейся покончить с собой.

— Тамара Ивановна, мне было очень стыдно перед вами, перед одноклассниками, перед Алёшой. И родителям я боялась сказать. Я тогда и вправду не хотела жить, вот и выпила кислоту.

— Веточка, ты поправишься. Здесь хорошие врачи, а ты молодая, сильная. У тебя ещё будет много-много счастливых часов и дней в жизни. Верь мне, девочка.

Вета долго болела, выпускной бал прошел без неё. К осени стало лучше, устроилась на работу. А уже в конце весны она пришла к своей бывшей учительнице вся необыкновенно нарядная, сияющая.

— Тамара Ивановна, вы не представляете, какая я счастливая. Алёша сделал мне предложение. Он такой замечательный! И художник талантливый! У него большое будущее!

— А человек он какой? Хороший?

— Очень! Приходите на нашу свадьбу, — Вета положила на стол приглашение. Потом грустно улыбнулась и добавила: — Жаль, что родители Алёши не одобряют наш брак.

— Может, потому что вы ещё молоды? Тебе ведь только восемнадцать. А ему?

— Двадцать. Ну и что? Мы же любим друг друга. Алёша сказал, что мы обязательно поженимся, несмотря ни на чё мнение.

Тамара Ивановна была на их свадьбе. Потом показывала дочке фотографии. Вета в белом коротком платье напоминала юную принцессу, а высокий стройный Алексей показался впечатляющей Лизе добрым рыцарем. «Когда я вырасту, у меня тоже будет муж такой же умный и красивый, как у Веты», — решила девочка. «Дай-то Бог», — кивнула головой мама.

* * *

Вскоре после свадьбы Вета с Алексеем переехали в Москву. Бывая в родном городе, она всегда навещала Тамару Ивановну. В свой последний приезд рассказывала, что живёт очень хорошо. Муж заботится о ней и о детях. Он стал членом Союза художников, его картины покупают и в России, и за границей.

— Вета, а как твоё здоровье? — волнуясь, спросила Тамара Ивановна.

— Неважно, — вздохнула Вета.

— Врачи тогда сказали родственникам, что после такого отравления живут года три-четыре, а я — уже больше двенадцати. Это я теперь понимаю, что сводить счёты с жизнью из-за двойки на выпускном экзамене по иностранному языку — глупо.

Но я же учила, а там вдруг так разволновалась, что всё забыла. Обидно. Сейчас, конечно, сожалею о своём поступке. А знаете, я ведь в Москве потом ходила на курсы английского и теперь неплохо им владею, сыну помогаю с уроками.

* * *

— Тамара Ивановна, мне очень больно, — шептала девушка бледными запекшимися губами.

— Веточка, прости, что не уберегла я тебя, не объяснила вов-

рая силу, становясь всё шире и шире, течёшь, не останавливаясь, к своему озеру, к своему концу. Словно жизнь наша течёт, то ровная и плавная, то стремительная и порожистая, так и норовишь сбить с ног. Дважды нельзя войти в одну воду, нельзя ничего уже ни исправить, ни изменить во вчерашнем дне. Может быть, и я напрасно живу воспоминаниями? Но ведь без прошлого нет настоящего, как нет реки без истока». Лиза встала, крепко прижалась пакет с часами к груди и решительно пошла дальше вдоль набережной.

В конце её находился краеведческий музей. Афиша около входа приглашала всех желающих на открытие выставки известного московского художника Алексея Зорина. Лиза давно хотела познакомиться с мужем Веты, собирала вырезки из газет и журналов, рассказывающие о его творчестве, читала о нём в интернете. Зачем? Она не раз задавала себе этот вопрос и не находила ответа.

* * *

В зале собралось много народа. «Я очень рад представить вам своё творчество, дорогие земляки. С этим городом у меня связано много светлых воспоминаний. Здесь я провёл детство и юность, встретил будущую жену. В своих работах я хочу показать красоту во всех её проявлениях, а главное — красоту человеческих отношений и души. Ведь только красота рождает настоящую любовь», — говорил художник. У него был приятный мягкий голос, добрая, слегка грустная улыбка. Ком подступил к горлу Лизы. Едва сдерживая слёзы, она отошла в сторону и начала рассматривать картины: «Если на выставке будет портрет Веты, значит, не такая уж я наивная и сентиментальная, как считает мой муж. Значит...»

И тут Лиза увидела её. Вета весело смеялась. Смеялись ямочки на золотисто-смуглых щеках, смеялись рассыпавшиеся по плечам тёмно-каштановые волосы, казалось, смеялись даже ромашки на её сарафане. За спиной девушки было распахнутое окно с видом на вечное море, а в руках она держала часы с амурчиками на циферблатае. «Любимая» — назывался портрет. Лиза очень долго стояла около него. Люди подходили, отходили, но женщина никого не замечала вокруг.

* * *

— Вам понравилась эта картина? — услышала она. Художник, слегка склонив голову, внимательно смотрел сквозь очки на Лизу.

— Да, Вета здесь как живая.

— Вы её знали?

— Лиза кивнула.

— В этом году ей исполнилось бы пятьдесят. А умерла она в тридцать два, — грустно произнёс Зорин. — Удивительная женщина. Я был с ней очень счастлив.

— И она тоже. Скажите, а вот эти часы...

— Мы купили их, когда впервые отдохнули в Крыму. Там же я написал этот портрет. А часы Вета потом подарила своей любимой учительнице.

— Я её дочка, — застенчиво улыбнулась Лиза. И достала из пакета ходики: — Смотрите: они всё ещё идут.

● У НАС В ГОСТИХ

«ПОЭЗИЯ — МОЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

Светлана Дерепашук — поэт, член Союза писателей России. Родилась в Белоруссии, отчество прошло в Костроме. С 1983 года родным стал Великий Новгород. В последнее время часто гостит в Боровичах.

«Поэзия — мой образ жизни, форма творческого дневника и основной способ самореализации».

Светлана ДЕРЕПАШУК

КТО-ТО СВЫШЕ

Кто-то свыше: «Трах-тарах!»
постучался спозаранок.
Грохот, крики, шорох — швах!
Едет крыша вниз без санок.

Некто сверху груз лавин
рубит. Льда карнизы выгнув,
жизнь слежалась там. «Вали!» —
и под ломом снежность гибнет.

Эпизод на эпизод
режиссировал всю зиму
этот, высший, наперёд зная,
что его картину,

подержав на полке крыши,
разбывает, столкнут на землю.
Кто тут выше, как решишь —
дворник с ломом? Бог с метестью?

Голый, сирый вздрогнул дом.
Чешет веткой крыши спинку.

Кто-то свыше с ветерком

шлёт приветную снежинку.

УГОСТИ

Я не вижу пути. Поздно.
День на убитьй пошёл, в осень.
Не смотри на меня грязно,
исчерпаема эта просинь.

Белый карлик сожмёт солнце
и катнёт над пустым полем.
Не показывай мне кольца,
околыцованность — птиц горе.

Я маршруты сверяю с сердцем
и, стоянку разбив, знаю —
миг-любовь постучит в дверцу,
час продлится напев рая.

А потом заметут будни,
приглушат звуки лир ветры.
Будет скучно, темно, пусто.
Ты готов разделить это?

ЗЕМНОЙ ДОЖДЬ

Топчется дождь на цыпочках,
вяло в пыль лежалую тыка жала.

Горбится, ёжится, небом
прижатый.

— Эх, распрымиться бы! —
Что же, ратуй
за многоцветие, за полночь —
радуг руки обнимут летуче,
как только солнце проглянет
сквозь мятый
жгут облаков — песней капель
радуй!

Щёлкай грибы в макушки,
«на вырост!».

Вымой весь мир. И петь гимны
на клирос

выходит природа, чиста и невинна,
Дождик земной — в небеса
пуповина.

● ПРОБА ПЕРА

Мария Рыбакова, 15 лет

ОСЕННИЕ МЫСЛИ

Унылый лес

Сбросил зелёную шаль.

Закончилось лето,

И мне его жаль...

Тяжёлые тучи

В небе повисли,

Следят за ходом

Осенней мысли...

Дождь по стеклу

Барабанит уныло,

Хмурится небо,

Земля остыла...

«Это возможно?» —

Кто-нибудь спросит.

«Возможно», —

Тихо ответит осень...